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a pensado alguna vez por qué nuestro perro

va a vivir menos que nosotros, o por qué las
ballenas y los elefantes viven tanto mientras que los
mosquitos, las mariposas y los ratones viven poco?
Pues eso hizo hace 40 afios Richard Peto, el epidemis-
logo de la Universidad de Oxford. El, hurgando entre
las causas de muerte de los animales, y de los humanos,
se dio cuenta de que el cancer (una importante causa
de muerte), cualquier tipo de cincer, disminuye su fre-
cuencia a medida que el animal es mds grande; dicho
de otra forma, mientras mis células tiene un animal,
menos formas de cdncer padece. Esto se denominé
“Paradoja de Peto” o "Peto's Paradox".

Sabiendo que un céncer nace de una sola célula, lo ra-
zonable era pensar que a mds células mayor posibilidad
estadistica de que se forme un cdncer. Pero, la Paradoja
de Peto demuestra lo contrario. Asi, por ejemplo: Un
adulto humano de 180 libras de peso (y 10 billones de
células en su cuerpo) tiene mas posibilidades de tener
cdncer en su vida que una ballena de 80 000 libras y
10 000 trillones de células.

No tenemos una explicacién clara, y sobra decir la im-
portancia que tendria para la prevencién del cancer la
posibilidad de dilucidar este misterio.

Los investigadores han buscado explicaciones encon-
trando que los animales mds grandes tienen:

Mejor sistema inmunoldgico;

Mayor control de los mecanismos inflamatorios;
Mayor dotacién de genes supresores de tumores;
Recambio celular (somatic cell turnover) més lento;
Tel6meros mis largos;

Metabolismo con menos radicales cancerigenos; y
Mis recientemente, segun el Prof. Katzourakis, una
disminucién progresiva de los oncovirus (endogenous
retroviruses) unidos al ADN.

Sobre esto ultimo, él nos brinda estos datos desde la
genética molecular: Un ratén tiene en su ADN unos
3331 retrovirus enddégenos, un humano 348 y una ballena
delfin solo 55. Es un tema abierto a la investigacion, pero
los dejamos con otro dato que no se puede pasar por
alto: mientras mds grande es el animal menos hijos
tiene. La reproduccién es inversamente proporcional
al tamafio. ;Serd este el precio a pagar?
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